

## Posudek vedoucího diplomové práce na práci

Simony Pokorné

### zpracovanou na téma „Labour Law relations in the Czech republic and Spain“

Předložená práce o celkovém rozsahu 66 stran je členěna kromě úvodu a závěru do čtyřech kapitol. Tyto části pojednávají obecně o pracovněprávních vztazích v České republice a Španělsku a o jednotlivých typech pracovněprávních vztahů včetně způsobu jejich vzniku. Zvláštní kapitola je věnována dohodám o pracích konaných mimo pracovní poměr.

Autorka v předložené diplomové práci řádně citovala z použité odborné literatury a judikatury.

Předložená práce je zpracována pečlivě, množství pravopisných chyb je minimální. Ze systematického hlediska považuji práci za vyváženou. Po obecném úvodu do problematiky pracovněprávních vztahů následuje podrobné srovnání obou právních úprav. Španělské právo považuji pro komparaci za zvlášť vhodné, a to především pro společnou nedemokratickou zkušenost. Komparačních prací na toto téma je přitom stále málo, ač by jistě mohly sloužit jako inspirační zdroj při legislativních změnách českého pracovního práva. Dále bych chtěl vyzdvihnout, že autorka pojednala o tématu práce v cizím jazyce – AJ, což jen dále zvýšilo obtížnost zpracování předkládané diplomové práce.

V práci jsem nenalezl závažnější věcné chyby. Kladně hodnotím práci s originálními prameny a snahu důsledně analyzovat španělskou právní úpravu, a to včetně názorů v odborné literatuře. Z hlediska komparatistického je velmi přínosné částí práce věnované srovnání jednotlivých národních institutů a závěr. Podnětné jsou dále jednotlivé typy smluv jako např. smlouva o provedení práce nebo služby, příležitostná smlouva závislá na okolnostech produkce atd. (str. 56 a násl. diplomové práce). Souhlasím s návrhy de lege ferenda na posílení flexibility pracovního práva, které autorka navrhuje v závěru práce (str. 60 a 61 diplomové práce).

Předložená diplomová práce přes zmíněné nedostatky odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce, a proto ji **doporučuji k obhajobě**. Předběžně navrhuji hodnotit předloženou diplomovou práci známkou **výborně**.

Během obhajoby by se měla diplomantka zaměřit na odpověď na následující otázky:

- a) Námety de lege ferenda k právní úpravě pracovněprávních vztahů
- b) Vztah občanského zákoníku a zákoníku práce

V Praze dne 20. dubna 2010

JUDr. Martin Štefko, Ph.D.

vedoucí diplomové práce